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         Αρ. Πρωτ.: 45 
 

 

Θέμα: «Τροπολογία για τη δημιουργία μητρώου επίσημων εγκεκριμένων κτηνιάτρων 

σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής».  

 

Με έκπληξη και αγανάκτηση πληροφορηθήκαμε μόλις χθες, ότι το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κατεβάζει τροπολογία, η οποία θα ψηφιστεί άρον-

άρον σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής και αφορά μεταξύ 

άλλων την κατάρτιση μητρώου επίσημων εγκεκριμένων κτηνιάτρων, ανά είδος 

εγκατάστασης και επιχείρησης τροφίμων ζωικής προέλευσης.  

 

Έκπληξη διότι για ένα θέμα τόσο σοβαρό που αφορά τους επίσημους ελέγχους, δεν 

έχει προηγηθεί καμία απολύτως διαβούλευση με την υπηρεσιακή και πολιτική ηγεσία 

του ΥΠΑΑΤ. Οι δημόσιοι κτηνίατροι είναι για μία ακόμη φορά θεατές χωρίς να είναι σε 

θέση ούτε καν να εκφράσουν την άποψη τους για ένα «νέο θεσμό» τον οποίο σύντομα θα 

ζητηθεί να εφαρμόσουν. Πόσο μάλλον όταν η υπηρεσιακή ηγεσία γνώριζε ότι κατά  των 

διατάξεων  της ίδιας τροπολογίας που είχαν εισαχθεί και στο νομοσχέδιο για τον αγροτικό 

συνδικαλισμό τον Ιούνιο του 2018, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΚΔΥ συζήτησε το 

θέμα και καταδίκασε ομόφωνα τη δημιουργία μητρώου επισήμων κτηνιάτρων.  

 

Αγανάκτηση διότι λίγες μέρες πριν από τις εορτές των Χριστουγέννων, τη στιγμή που οι 

κτηνιατρικές Υπηρεσίες της χώρας εργάζονται με όλες τους τις δυνάμεις, παρά την 

αποδεκτή από όλους και τεκμηριωμένη πλέον τραγική υποστελέχωση, για την εύρυθμη 

λειτουργία τους και την προστασία της Δημόσιας Υγείας, η πολιτική ηγεσία επιλέγει να 

κατεβάσει τροπολογία για να ρυθμίσει τη διαδικασία του «έκτακτου επίσημου ελέγχου». 

Όμως στο δίκαιο αίτημα του κλάδου μας  και τις δεσμεύσεις και της σημερινής αλλά και 

της προηγούμενης ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ για ένταξη τροπολογίας για την επαναχορήγηση 
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του ανθυγιεινού επιδόματος των κτηνιάτρων, απαντούν προκλητικά ότι δεν έχουν 

νομοσχέδιο να το εντάξουν…!!! 

Ποιος λοιπόν είναι ο σκοπός της νέας αυτής τροπολογίας? Μήπως θα εξυπηρετήσει την 

καλύτερη οργάνωση και λειτουργία των Υπηρεσιών? Μήπως θα εξασφαλίσει την 

ομοιομορφία των επίσημων ελέγχων δημιουργώντας ένα σώμα «επίλεκτων» ή «ειδικών» 

κτηνιάτρων? Μήπως θα έχει ως αποτέλεσμα την εξοικονόμηση πόρων και ανθρώπινου 

δυναμικού?  

Η δική μας ΑΠΑΝΤΗΣΗ σε όλα τα παραπάνω ερωτήματα είναι κατηγορηματικά 

ΟΧΙ!!!! 

Πώς κύριοι και κυρίες, της υπηρεσιακής και πολιτικής ηγεσίας, θα εγγυηθείτε την 

«εντατικοποίηση των επίσημων ελέγχων και την πάταξη των φαινομένων των 

ελληνοποιήσεων γάλακτος και κρέατος» που το τελευταίο διάστημα εξαγγέλλετε και 

υπόσχεστε στους κτηνοτρόφους, οι οποίοι βλέπουν το εισόδημα τους να συρρικνώνεται 

και την παραγωγή τους να πηγαίνει από το κακό στο χειρότερο?? 

Με πειραματισμούς και δημιουργώντας επίσημους κτηνιάτρους πολλών ταχυτήτων, 

ελαστικοποιώντας τους όρους εργασίας των συναδέλφων για να καλυφθούν οι ανάγκες  

χωρίς προσλήψεις?  

 Ξεκάθαρα το μητρώο «εγκεκριμένων επίσημων» κτηνιάτρων σκοπό έχει να μετακινείται 

κτηνιατρικό προσωπικό σε άλλες περιοχές που δεν υπάρχει, για να καλύπτονται οι ανάγκες 

των ελέγχων και να αμβλύνονται τα κριτήρια στην κατεύθυνση της «διευκόλυνσης της 

επιχειρηματικότητας», την ίδια ώρα που η κυβέρνηση υπόσχεται ανάταξη της τραγικής 

κατάστασης των υπηρεσιών λόγω έλλειψης προσωπικού, κατάλληλων υποδομών και 

λοιπών πόρων, παραπλανώντας τους εργαζόμενους και τους απλούς πολίτες.  

…..Στάχτη στα μάτια δηλαδή!!! 

 Τι σημαίνει ο όρος «εγκεκριμένος επίσημος κτηνίατρος»? Διότι είναι γνωστό ότι άλλους 

όρους και προϋποθέσεις έχει ο εγκεκριμένος και άλλους ο επίσημος κτηνίατρος, σύμφωνα 

με την ενωσιακή νομοθεσία. Είναι απαράδεκτη η μεθόδευση του διαχωρισμού και του 

αποκλεισμού  επισήμων κτηνιάτρων από την ηγεσία που δεν θα έπρεπε να αγνοεί το 

γεγονός ότι όλοι οι κρατικοί υπάλληλοι κτηνίατροι, από τη στιγμή που διαθέτουν πτυχίο, 

μπορούν να διεξάγουν έλεγχο. Τα μητρώα και μάλιστα «εγκεκριμένων» επισήμων 

κτηνιάτρων παραπέμπουν σε λογικές εκχωρήσεων αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες (βλέπε 

κτηνίατρος εκτροφής). Η δημιουργία του μητρώου όχι μόνο δεν συμβάλλει στην 
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ομοιομορφία των ελέγχων όπως διατείνεται η ηγεσία, αλλά στην περαιτέρω διάλυσή τους, 

εξαιρώντας συναδέλφους ικανούς από τους ελέγχους.  

 

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Π.Ε.Κ.Δ.Υ.: 

Καταγγέλει τις μεθοδεύσεις της υπηρεσιακής και της πολιτικής ηγεσίας του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Δηλώνει ότι νομοθετήματα που δεν έχουν τη στήριξη και την αποδοχή των 

συναδέλφων είναι βέβαιο ότι θα αποτύχουν στην πράξη. 

Αντιπροτείνει στην πολιτική ηγεσία την επαρκή στελέχωση των 

υπαρχόντων δομών και ιδιαίτερα των κτηνιατρικών υπηρεσιών των 

Περιφερειών. 

Ζητά την απόσυρση της απαράδεκτης τροπολογίας. 




